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KONINKLIJKE AMSTERDAMSCHE ZWEMCLUB 1870 
ALGEMENE JAARVERGADERING 

 
                  
 

                   
    Aan: de leden van de 
                    KON. AZ 1870 

 
Secretariaat: 
A.L.A. Glasmeier 
H. Kuipers- Rietberghof 26 
1106 WE Amsterdam  Z.O.     
secretaris@konaz1870.nl 
                                                                                   Amsterdam,  maart 2009    
 
 
Onderwerp: Uitnodiging Jaarlijkse Algemene Vergadering op 31 maart 2009 
 
 
Hierbij nodigt het bestuur u uit voor het bijwonen van de Jaarlijkse Algemene Vergadering van de Koninklijke 
Amsterdamsche Zwemclub 1870. Deze vergadering zal plaatsvinden op 31 maart a.s. in een zaaltje van het 
verenigingsgebouw VeBeKa, Kantershof 389, 1104 GW te Amsterdam Z.O. De aanvang van deze vergadering is 
20.30 uur. Vanaf 20.15 uur staat de koffie klaar. 

 
AGENDA 

 
1 Opening 
2 Mededelingen en ingekomen stukken 
3 Vaststellen notulen van de Jaarlijkse Algemene Vergadering d.d. 1 april 2008       
4 Vaststellen jaarverslagen 2008 
5 Vaststellen financieel verslag 2008 
6 Verklaring kascontrolecommissie 
7 Benoeming kascontrolecommissie voor 2009 
8 Vaststellen beleid 2009 
9 Contributie 2009;  

 Akkoord op vastgesteld bedrag en de mogelijkheid zo nodig de contributie verder aan te passen 
10 Verkiezing bestuursleden en tegenkandidaten die conform de statuten art 12 sub 7 aangemeld zijn. 

  Aftredend: Fons Glasmeier (herkiesbaar) en  
 Fuat Akkaya (nieuw). 

11 Uitreiking Coerengelbeker 
12 Rondvraag 
13 Sluiting 
 
De notities, die op de punten 3 en 4 betrekking hebben, evenals de toelichting op het financieel verslag, zijn in de 
clubkrant opgenomen. Diegenen die belangstelling hebben voor het gehele financiële verslag kunnen dit opvragen 
bij de penningmeester. 
 
Ingekomen stukken of vragen m.b.t. de ledenvergadering dienen uiterlijk één week voor de vergadering ingeleverd 
te zijn op bovengenoemd adres van het verenigingssecretariaat.  
Bij vragen die tijdens de vergadering gesteld worden is het mogelijk dat hierop niet direct antwoord gegeven kan 
worden! 
Eventuele tegenkandidaten kunnen conform de statuten art 12 sub 7 aangemeld worden. Let hierbij op het 
reglementair vereiste aantal handtekeningen en de sluitingstermijn van één week voor de alg. ledenvergadering. 
  
Met vriendelijke groet, 
    
Fons Glasmeier 
secretaris  

Postbank 180700 - Inschr. nr. K.v.K. Amsterdam  nummer 40531455 
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NOTULEN VAN DE ALGEMENE LEDENVERGADERING VAN DE KONINKLIJKE AMSTERDAMSCHE 
ZWEMCLUB 1870 D.D. 1 APRIL 2008 
 
 
Aanwezig: 26 leden van de vereniging 
Afwezig: van een beperkt aantal leden is een bericht van verhindering ontvangen. 
 
1. Opening 

De voorzitter, Hilja Hermans opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. 
Zij brengt mede namens de overige leden van het bestuur de excuses over vanwege het op een laat tijdstip 
verschuiven van de vergadering. Dit was volgens het bestuur noodzakelijk als gevolg van enerzijds het op een 
te laat tijdstip bij de sector elementair beschikbaar krijgen van de jaarstukken en anderzijds 
ziekteverschijnselen van een tweetal bestuursleden waardoor er grote onzekerheid was over hun 
aanwezigheid. 
 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 
Het oude Bijlmerbad zal gaan sluiten bij het begin van de zomervakantie en nieuwe bad zal in augustus 2008 
worden geopend. Bij de daarmee samenhangende festiviteiten zal AZ een bijdrage mogen leveren. 
 
In 2007 is Theo Kruishaar ons ontvallen. Reeds tijdens de crematie gaf de voorzitter van AZ aan dat dit 
bijzondere AZ-lid een speciaal plekje binnen AZ zou krijgen. Op voordracht van een aantal leden en met 
volledige instemming van het bestuur wordt Theo postuum het erelidmaatschap van de vereniging gegeven. Na 
een minuut stilte wordt de vergadering hervat. 
 
Er is bericht van verhindering ontvangen van de jarige Trudie Bakker, John van IJsseldijk, die met vakantie is 
en de ziekmelding van Marcel en Desiree v.d. Lem. 
Er is een brief ontvangen van de kascommissie, die behandeld zal worden na het financieel verslag. 
Door de penningmeester is een korte toelichting opgesteld naast het financieel verslag waarmee op voorhand 
wellicht al enige vragen worden beantwoord. Deze toelichting wordt uitgereikt met de mededeling dat daarvoor 
straks een leespauze wordt gegeven. 
 

3. Verslag van de Jaarlijkse Algemene Vergadering van 14 april 2007 
Met enige kleine correcties wordt het verslag goedgekeurd en door voorzitter en secretaris getekend. 
 

4. Vaststellen van de jaarverslagen 
a. Verslag van het bestuur levert geen vragen op en wordt goedgekeurd. 

 
b. Verslag van de sector elementairzwemmen wordt onder dankzegging aan de samensteller akkoord 

bevonden met de volgende aanvullingen: 
 In zuidoost zal Sonja van Klingeren eveneens aan de tafel plaatsnemen 
 In het Sloterparkbad is dat mevrouw da Silva. 

 
Naar aanleiding van het verslag wordt door de voorzitter kort ingegaan op de lopende ontwikkelingen in deze 
voor AZ belangrijke sector. Na het vertrek van Lenie Poppe willen we overgaan tot de aanstelling van twee 
coördinatoren per bad. Daarnaast willen we veel energie steken in de opleiding van ons veelal nieuwe kader 
om daarmee ook de kwaliteit aan onze leden/klanten te bieden, die ze van ons eisen. Daarnaast probeert AZ in 
samenwerking met Desiree vd Lem een erkenning als officieel leerbedrijf te verkrijgen. Dit heeft naast de 
officiële status ook het praktische voordeel dat de noodzakelijke stages in opleidingstrajecten in eigen huis 
kunnen plaats vinden. Duidelijk zal zijn dat we met al deze acties bezig zijn met een kwaliteitsimpuls en het 
weer op de kaart zetten van AZ. Met ieders hulp moet dat lukken. 
 
c. De voorzitter dankt de niet aanwezige trainer Marcel voor zijn opnieuw uitvoerige en analytische verslag 

van de sector wedstrijdzwemmen. Bij dit verslag worden enige vragen gesteld: 
 Regelgeving en procedures: door de trainer werd met de betreffende tekst gewezen op het ontbreken 

van kennis of het niet aan de geldende regels. Voorbeelden daarvan waren het wegblijven bij 
wedstrijden zonder afmelding e.d. 

 Op het moment van de vergadering was promotie nog mogelijk. 
 Naar aanleiding van de duur van het lidmaatschap wordt opgemerkt dat dat gelukkig een gemiddelde is 

want er zijn ook leden, die een langdurig(er) lidmaatschap kennen. 
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Naar aanleiding van het verslag wordt nog het volgende opgemerkt: 
- het aantal startbewijzen voor de Kringkampioenschappen neemt flink toe. 
- onder begeleiding van Marcel geven een viertal jeugdige trainers training aan de jongere 

zwemmers. Zij zullen z.s.m. een opleiding gaan volgen. 
- Voor de wedstrijdploeg is groei in omvang van groot belang. Het maakt de invulling voor de 

verschillende leeftijdscategorieën makkelijker. Leuk is in dit verband de groei van de Mastersgroep, 
die ook nog eens goed presteert en medailles haalt op kampioenschappen.  

- Goed presteren binnen onze wedstrijdtak heeft ook nog een positieve uitstraling in de richting van 
onze sector diplomazwemmen. 

 
d. Door het weer actief maken van de zwemcommissie is nu ook een verslag van deze commissie 

uitgebracht. Binnen de zwemcommissie zijn ook nog een activiteitencommissie actief en een 
jeugdcommissie. Deze laatste commissies hebben een taak in de onderlinge communicatie en het 
organiseren van activiteiten. Voor de voorbereiding en het installeren van deze commissies heeft de 
voorzitter als voorzitter a.i. van de zwemcommissie de hulp gezocht van Trudy Glasmeier. Laatstgenoemde 
treedt op als secretaris van de zwemcommissie en vertegenwoordiger van de zwemcommissie in het 
bestuur. Het verslag geeft verder geen aanleiding tot vragen en is daarmee vastgesteld. 
 

e. Bij het verslag van het wedstrijdsecretariaat wordt gemeld dat dat in handen is overgegaan bij Elly de 
Galan. Gemeld wordt dat dit ook door de vele veranderingen o.a. de overgang naar andere software bij de 
KNZB en daardoor bij de verenigingen wel problemen oplevert. De steun van Hilja moet gezien haar functie 
als voorzitter van AZ van tijdelijke aard zijn. We blijven daarom zoeken naar versterking en iemand die 
deze activiteiten/ functie over neemt. Het verslag wordt na deze toelichting goedgekeurd. 
 

f. Bij het verslag van het jury en randgebeuren wordt opgemerkt dat het essentieel is zelf een grote groep 
officials te hebben daar anders het organiseren van wedstrijden een onmogelijkheid is. We hebben daarom 
ook in 2008 een klokkencursus gepland.  
 

g. De Activiteitencommissie wordt bedankt voor de organisatie van een groot aantal activiteiten waarvoor veel 
waardering bestaat. Bij deze opmerking sluit ieder zich aan en het verslag wordt verder voor kennisgeving 
aangenomen. 
 

h. Het verslag van de jeugdcommissie wordt de vermelding dat we nog op zoek zijn naar een begeleider van 
deze commissie zonder verdere opmerkingen vastgesteld. 
 

5. In de pauze is er gelegenheid gegeven om ter voorbereiding zowel het financieel verslag als de toelichting door 
te lezen. Er worden bij het verslag enige vragen gesteld welke door de penningmeester tot tevredenheid 
worden beantwoord.  
 

6. Op voordracht van de kascommissie wordt het bestuur gedechargeerd voor het gevoerde financieel beleid in 
2007. 
 

7. In de kascommissie voor 2008 worden Peter Mestrum en Jennifer Fung-A-Loi benoemd, terwijl Elly de Galan 
als reserve zal opereren. 
 

8. Bij dit punt werd door Hilja nog een nadere toelichting verstrekt. Immers onze financiële positie hangt ten 
nauwste samen met de het ledenbestand van onze vereniging. Het werven voor zowel het wedstrijdzwemmen 
als het diplomazwemmen is dan ook een belangrijke zaak. Voldoende en gekwalificeerde medewerkers zijn 
daarvoor van belang. Daarom zal AZ ook sterk inzetten op het verder opleiden van zijn kader. De deelname in 
het project Swim2gether is daarbij een belangrijk hulpmiddel. 
De aanwezige leden gingen akkoord met het geformuleerde beleid. 
  

9. De aanwezigen stemden door hun akkoord gaan al grotendeels in met de daarop gebaseerde begroting. Ook 
stemde de vergadering in met de doelstelling het resultaat in positieve zin om te buigen. De daaraan 
gekoppelde contributieverhoging werd door de vergadering overgenomen als noodzakelijk. Het lid Henk 
Klaasen maakte daarbij enige kritische kanttekeningen bij zowel procedure als noodzaak. Echter dit werd door 
de overige leden niet overgenomen.  
Ook de door het bestuur gevraagde vrijheid dat indien de omstandigheden dit zouden eisen, een tussentijdse 
verhoging door te voeren, werd door de vergadering noodzakelijk gevonden. Wel diende het bestuur met deze 
vrijheid zoals eerder verstandig om te gaan. 
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10. De contributie voor 2008 werd met de eerder voor wedstrijdzwemmen noodzakelijke verhoging voor 2008 
vastgesteld op: 
a. Elementairzwemmen         €  225,00 
b. Trimzwemmen                 €  170,00 
c. Wedstrijdzwemmen jong   €  225,00 
d. Wedstrijdzwemmen oud    €  240,00 
e. Masters                          € 170,00 
De kortingen voor gezinnen met meerdere kinderen tot 18 jaar blijven onverkort van toepassingen. 
 

10. Op de bestuursvoordracht nl de benoeming /herverkiezing van Hilja Hermans als voorzitter en de benoeming 
van Trudy Glasmeier als bestuurslid wordt positief gereageerd. 
 

11. De voorzitter lichtte de vergadering nogmaals in waarom AZ deelneemt in het project Swim2gether. Ook de 
samenstelling van de projectgroep en de goedkeuring welke inmiddels op ons projectplan is ontvangen werd 
gememoreerd. Wel werd aangegeven dat het dringend gewenst is dat zich voor dit project vrijwilligers 
beschikbaar stellen. Immers opnieuw zijn het dezelfde schouders, die dit project dragen, terwijl dit project een 
algemeen AZ-belang heeft en dus een brede daadwerkelijke ondersteuning verdient. 
 

12. De vergadering is het eens met het bestuursstandpunt dat geen gegevens van leden ter beschikking worden 
gesteld anders dan voor functionele raadpleging bij voorbeeld voor mee rijden. Andersoortig gebruik is slechts 
mogelijk na raadpleging, overleg en akkoordbevinding van het bestuur. Oneigenlijk handelen, zal leiden tot 
gepaste maatregelen van het bestuur. 
 

13. Het bestuur reikt in principe jaarlijks de Coerengelbeker uit. Deze wordt gegeven aan iemand die grote 
verdiensten voor AZ en/of de zwemsport heeft. 
Voor haar vele activiteiten voor AZ wordt deze beker voor 2007 aan Elly de Galan toegekend. 
 

14. Uitslag enquête informatieavond van 10 maart 2008 
Het bestuur is zeer tevreden met de response op de enquête. Liefst 65% heeft deze ingevuld en ingeleverd. 
Nadat de ontvangen gegevens verwerkt waren kwamen er nog een aantal late reacties binnen. Ook deze willen 
we nog verwerken. Bestuur en commissies zullen met de resultaten van de enquête aan de gang gaan. De 
geconstateerde betrokkenheid doet veel deugd. De suggesties en andere aanbevelingen zullen we mis 
haalbaar zo snel mogelijk proberen in te voeren. Met de personen, die zich voor enigerlei taak of functie 
hebben aangemeld zal ook snel contact worden opgenomen. 
 

15. Rondvraag 
Namens de lesgevers wordt gevraagd welke dekking de collectieve verzekering van de KNZB geeft of dat men 
zich ook nog persoonlijk moet verzekeren. Opgemerkt wordt dat deze collectieve verzekering werkt zoals meer 
in deze gevallen. Dat wil zeggen dat slechts risico wordt gedekt dat niet door andere verzekeringen wordt 
afgedekt. Persoonlijke verzekering, die veelal ook op een hoger niveau ligt, verdient dus zeker aanbeveling. 
 
Sheila Kléberg vraagt voor de coördinatoren een kopie van het contract met het bad waar zij actief zijn. Zij 
weten daarmee welke eisen door de verhuurder aan AZ en haar medewerkers worden gesteld. 
 
Henk Klaasen Sr. vraagt of het mogelijk is het aanvangstijdstip van de vergadering  te vervroegen. Antwoord is 
dat gezien de activiteiten in de baden met name de lesgevers niet eerder aanwezig kunnen zijn, het niet 
haalbaar is. 
Voorts vraagt hij aandacht voor de communicatie met de leden. Het bestuur geeft aan haar uiterste best te 
doen maar dat er sprake is van halen en brengen. 
 
Pedro Veldhuis vraagt of we extra kosten kunnen verwachten na de opening van het nieuwe bad. Het bestuur 
geeft aan dat het stadsdeel mede verantwoordelijk is voor de gehanteerde tarieven. Gezien de doelstelling de 
deelname aan de (zwem)sport te verhogen lijkt het niet aannemelijk maar uit te sluiten valt het nooit. Het 
bestuur zal de ontwikkelingen nauwlettend volgen. Voorts stelt hij de vraag of het mogelijk is om eenmaal per 
jaar in het Sloterparkbad te trainen. Gezien de daarmee gepaard gaande hogere kosten maken dit onmogelijk, 
terwijl er ook niet een echte noodzaak voor aanwezig lijkt. 

 
Voorzitter       Secretaris 
 
 
 
Hilja Hermans-Geenjaar      Fons Glasmeier 
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BESTUURSVERSLAG  
 

Hieronder volgt het bestuursverslag over 2008.  
Een mondelinge toelichting zal, indien gewenst, op de jaarvergadering van 31 maart a.s. worden gegeven. 
 
Samenstelling bestuur: 
Hilja Hermans voorzitter;  
Berry Dekker penningmeester;  
Fons Glasmeier secretaris; 
Elles Wolleswinkel algemeen tot 1 augustus 
Fuat Akkaya elementairzwemmen met ingang van 1 oktober 
Trudy Glasmeier wedstrijdzwemmen 
 
Wijzigingen in samenstelling bestuur 
Voor de zomervakantie van 2008 heeft Elles Wolleswinkel in onderling overleg besloten haar functie ter 
beschikking te stellen. Het bestuur heeft vervolgens Fuat Akkaya gepolst of hij naast zijn coördinatorschap in het 
Sloterparkbad, tevens in het bestuur namens de sector elementairzwemmen zitting wilde nemen. Na enige 
vergaderingen te hebben bijgewoond gaf Fuat aan de functie van bestuurslid wel te ambiëren. 
Een formele aanstelling zal na de a.s. jaarvergadering kunnen plaats vinden. 
 
Vergaderingen 
Het bestuur hanteert als principe elke maand, op de zomervakantie na, te vergaderen. Slechts bij een beperkte 
agenda vindt geen vergadering plaats. 
Het bestuur heeft in het afgelopen jaar vergaderd op 16 januari, 13 februari, 12 maart, 23 april, 21 mei, 18 juni, 11 
november en 16 december.  
Standaard agendapunten zijn daarbij: Financiën, wedstrijdzwemmen, elementairzwemmen en het project 
Swim2gether.  
 
Algemeen 
Ook dit jaar bedankt het bestuur alle kaderleden, vrijwilligers en enthousiaste ouders voor hun hulp en inzet in het 
afgelopen jaar. Gelukkig zijn er steeds weer nieuwe ouders en andere vrijwilligers bereid om de handen uit de 
mouwen te steken. Door de vele activiteiten en projecten moet op hen veelvuldig een beroep worden gedaan en 
gelukkig niet vergeefs. 
 
Contributie 
De contributies zijn dit jaar mede gezien de voortdurende prijsstijging van de badhuren verhoogd. De 
jaarvergadering keurde de door het bestuur genomen maatregelen om aan haar financiële verplichtingen te kunnen 
voldoen in de vergadering goed. Tevens kreeg het bestuur de ruimte om zonodig op grond van de financiële 
situatie een verdere verhoging door te voeren. Bij de vaststelling van de contributies voor 2008 is hier rekening mee 
gehouden zodat we goede hoop hebben dat het financiële resultaat over dat jaar er gunstiger uit zal zien. 
 
Ledenbestand 
Gedurende het jaar telde de vereniging 547 leden, waarvan op 31 december 2008 er 414 lid waren van onze 
vereniging. Voor het eerst na een aantal jaren enige terugloop in het ledenbestand te kennen is er thans sprake 
van een zij het nog geringe groei. Voornamelijk de groep wedstrijdzwemmers is daarvan de oorzaak. Daar steeg 
het aantal van 56 naar 81. 
Om de financiële huishouding van de vereniging blijvend op peil te houden dient deze lijn gecontinueerd te worden. 
Naast de groei in de wedstrijdsector, die zich ook in 2009 lijkt voort te zetten, zou ook een groei bij het 
elementairzwemmen zeer welkom zijn. 
De keuze om deel te nemen aan het project Swim2gether lijkt hiermee vruchten af te werpen. De positieve 
aandacht, die AZ hiermee krijgt zou ook bij het elementairzwemmen kunnen leiden tot een groei in het 
ledenbestand.  
 
Kader 
Binnen de sector elementairzwemmen is de structuur gewijzigd. In principe zijn in ieder bad twee coördinatoren 
samen verantwoordelijk voor de gang van zaken. Bij toerbeurt is een van hen vrijgesteld van het geven van les en 
neemt op dat moment een toezichthoudende rol op zich en is daarnaast de persoon tot wie ouders zich kunnen 
richten met vragen en of opmerkingen. In dit jaar werd ook een nadrukkelijke impuls gegeven aan een 
kwaliteitsverbetering van het kader door hen in de gelegenheid te stellen tot volgen van opleidingen. Ook werd de 
aanzet gegeven tot meer onderlinge communicatie. De mogelijkheid om daardoor AZ meer als 
kwaliteitsopleidingsinstituut te profileren is daarmee voor de toekomst mogelijk. Ook zal er verder gewerkt worden 
aan de onderlinge uitwisselbaarheid om de kwetsbaarheid van ons kader te verminderen. Wel zal dit betekenen dat 
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meer gestructureerd zal worden gewerkt.  
 
Kwaliteitsverbetering 
• De Kon. AZ is door Calibris erkend als leerbedrijf. Hierdoor kunnen wij naast de opleidingen bij de KNZB, de 

cursisten begeleiden en stages laten lopen binnen AZ. 
• Om de kwaliteit bij diplomazwemmen nog meer te verbeteren is een kwaliteitscoördinator aangesteld in de 

persoon van Desiree vd Lem. 
• In het belang van een goede communicatie met het kader in de verschillende baden van de afdeling 

diplomazwemmen is een algemene coördinator actief. Deze coördinator is namens de afdeling 
diplomazwemmen toegetreden tot het bestuur. 

• Met betrekking tot de administratie bij het diplomazwemmen in de diverse zwembaden (het tafeltje) zijn 3 
nieuwe dames actief. 
 

 
Sponsors en donateurs 
Nog steeds wordt er gezocht naar een mogelijkheid om een sponsor aan ons te binden. Helaas is dit niet zo’n 
eenvoudige opgave. De mogelijkheden, die wij als zwemvereniging een sponsor kunnen bieden zijn helaas nogal 
beperkt.  
Wel heeft het bestuur bij de Vomar supermarkten al een aantal jaren geleden een contract afgesloten, dat na 
registratie van de klantenkaart met de zogeheten “Kik-kaart” automatisch tot sponsoring van onze vereniging leidt.  
Vomar stort dan 0.5 % van het totale bedrag van de kassabonnen op onze rekening. 
Daarom onze oproep om bij de VOMAR uw inkopen te doen. U krijgt dan zo’n kaart en deze kunt u dan bij de 
secretaris laten registreren. Dus geldt: “Op naar de VOMAR” voor de AZ-ouders. 
Het is een kleine moeite en u bewijst de vereniging er een grote dienst mee. 
 
Communicatie intern en extern 
Het clubblad kent een kwijnend bestaan. De redacteur is in zijn eentje niet in staat om het clubblad te vullen. 
Oproepen aan de leden om kopij te leveren, al was het maar een half A-4tje, leverde echter zelden wat op. Om de 
leden van noodzakelijke informatie te voorzien is er voor gekozen regelmatig een nieuwsbrief te laten verschijnen. 
Insteek daarbij is deze zoveel als mogelijk is digitaal te laten verschijnen. Voor de leden bij het 
elementairzwemmen is daarbij de mogelijkheid van een papieren versie voor handen. Door de werkdruk rondom 
het project Swim2gether stond zelfs het uitgeven van een nieuwsbrief onder druk. 
 
Slechts de aanstelling van een redacteur kan AZ op dit punt helpen. Communicatie binnen de vereniging is zo 
belangrijk dat dit als een van de belangrijkste onderwerpen voor de toekomst wordt gezien. Een redacteur, die 
achter nieuws aangaat en anderen aanzet tot het schrijven van artikeltjes/nieuwtjes, is daarvoor zeer gewenst. 
Daarnaast ouders/leden die deze functionaris willen helpen en zeggen dit is iets voor mij. Hiervoor wil ik wel wat tijd 
beschikbaar stellen. Plaatsnemen in de redactie? Graag!! 
 
Voor kopij geldt dat deze altijd welkom is. Het hoeft absoluut niet lang of veel te zijn. Het behalen van je 
zwemdiploma-A of je eerste wedstrijd of een klein verslagje van een wedstrijd waaraan je hebt deelgenomen, is 
altijd leuk. Ook ouders mogen dit samen met hun kind(eren) voor hun rekening nemen. 
 
Vol trots werd een vernieuwde website van de Kon. AZ 1870 gerealiseerd. Via dit medium worden de leden en niet 
leden beter geïnformeerd over de activiteiten bij de vereniging. De website werd van velerlei kanten als en 
prachtstuk gezien en tot voorbeeld gesteld van anderen. Zowel opzet als inhoud werden daarbij geprezen.  
 
 
Zwemvierdaagse 
De zwemvierdaagse wordt al een aantal jaren in zuidoost niet meer verzwommen. Na het gereedkomen van het 
nieuwe bad wil AZ bezien of in samenwerking met Optisport niet weer een 4-daagse verzwommen kan worden. 
 
Coerengelbeker 
Deze beker is in 2008 uitgereikt aan Elly de Galan. 
 
 
Fons Glasmeier, Secretaris  
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ELEMENTAIR  
 
Helaas is dit verslag nog niet gereed. Deze wordt alsnog voor de ledenvergadering verstuurd en/of bij aanvang van 
de vergadering uitgedeeld. 
 
 
 
ELEMENTAIR (TAFELTJE) 
 
Halverwege september 2009 begonnen Sonja en Brenda samen te werken aan het tafeltje in de 3 zwembaden. 
Berry kwam ons in november versterken.  
Onze taak kent in feite drie aspecten. 
 
Administratie 
Wij schrijven niet alleen de kinderen in voor zwemlessen bij elementaire zwemmen, maar ook innen we de 
contributie en controleren of hun gegevens goed bij ons in de computer staan.  
Wij houden ook de wachtlijsten bij en roepen de kinderen op, als ze aan de beurt zijn om te beginnen met hun 
zwemlessen. Als de kinderen beginnen, wordt er een leskaart aangemaakt met daarop hun gegevens. Als er 
betaald is, wordt er ook een betaalkaart aangemaakt. Deze gegevens gaan naar de ledenadministratie  
Wij houden ook voor de penningmeester de presentie lijst van de lesgevers bij. 
 
Informatieverstrekking 
Alle email berichten, die samenhangen met inschrijvingen of het vragen van informatie worden door ons 
beantwoord. Indien er ouders komen met vragen of klachten dan proberen wij deze in eerste instantie te 
beantwoorden. Zijn de vragen of klachten te gedetailleerd dan brengen we de ouders in verbinding met onze 
coördinator. 
 
Begeleiding en veiligheid 
Tot onze taak behoren ook de begeleiding van de kinderen naar de zwemzaal. 
De kinderen worden van de kleedkamers opgehaald en naar het zwembad begeleid. Na afloop van hun lessen, 
worden ze terug gebracht naar de kleedkamers.  
 
Berry Dekker 
Sonja van Klingeren 
Brenda Lubbers  
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WEDSTRIJDAFDELING 
 

Dit document is een samenvatting van een groter artikel.  Deze is gepubliceerd op de 
website. 

 

Leden, mutaties en toekomst 
 
Ledenaantal – mutaties in de periode 1/1/2008 t/m 31/12/2008 
In de periode 1 januari 2008 t/m 31 december 2008 is het ledenaantal van de wedstrijdafdeling als volgt veranderd: 
 
  1 januari 2008 31 december 2008 
Kweekgroep 8 16 
Wedstrijdzwemmers 40 56 
Masters 9 9 
Totaal 57 81 

 
Uit het bovenstaande blijkt dat de wedstrijdafdeling in 2008 is gegroeid met 24 leden, een toename van 42%.  
 
De toename is als volgt opgebouwd: 
Instroom: 35 zwemmers 
Uitstroom:  11 zwemmers1 
Toename 24 zwemmers 
 
Bij de bovenstaande zwemmers zijn 2 zwemmers niet inbegrepen, die in 2008 zowel in- als uitgestroomd zijn2. Het 
valt op dat het aantal “passanten” in 2008 is gehalveerd t.o.v. 2007 (toen waren het er 4). 
 
 
Historie 
De wedstrijdafdeling was december 2005 op z’n kleinst met 43 leden. Het ledenaantal eind december 2008 (81) 
was het hoogste in de afgelopen 3 jaar. 
 
Het aantal wedstrijdzwemmers was zowel in december 2005, juni 2006 als in juni 2007 minimaal met slechts 27 
wedstrijdzwemmers. Het aantal wedstrijdzwemmers is in december 2008 het grootst, met in totaal 56 
startnummerhouders (afhankelijk van hoe je het bekijkt: verdubbeling in 1½ of 3 jaar tijd!) 
 
De instroom is dit jaar gegroeid van 1,6 zwemmers per maand (situatie 01/2008) naar 3 zwemmers per maand 
(gemiddelde geheel 2008).  
 
 
 
 
Interpretatie van bovenstaande cijfers 
Uitstroom 
De netto uitstroom van leden in 2008 bestond uit 11 van de 57 zwemmers die lid waren op 1/1/2008 (11 v.d. 57 = 19 
%). Dit is in verhouding iets lager dan de netto uitstroom in het hele jaar 2007 (23%). Het valt op dat 
de relatieve uitstroom van leden in de 2e helft van 2008 is afgenomen. 
 
Het percentage opzeggers is in 3 jaar tijd iets gedaald, van 28% in het jaar 2006 naar 19% over geheel 2008. Het 
aantal leden van de wedstrijdafdeling loopt nu sterk op, waardoor uiteindelijk het aantal zwemmers dat per maand 
opzegt, zal groeien.  
 

                                                 
1 Stephania Emanuels, Rashida Guman, Karin Bakker, Munirah Braaf, Qudsiyah Braaf, Lara Sibbing, Dimitri Blokker, Trudie Bakker, Shawn Veldhuis,  
   John van IJsseldijk, Tavid Tunc. 
2 Patricia Ahrens, Jorghill Kaarsbaan. 
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Instroom 
Uit het bovenstaande blijkt dat in 2008 het netto groeicijfer van de afdeling wedstrijdzwemmen is toegenomen van 
0,75 zwemmer/maand in 2007 (9 zwemmers in 12 maanden) naar 2 zwemmers/maand (24 zwemmers in 12 
maanden).  
 
Mutaties 
De continuïteit binnen de wedstrijdafdeling wordt beter, maar de doorstroom blijft aan de hoge kant. Dit blijkt uit het 
volgende: 
• Van de huidige 81 leden zijn er nog slechts 11 over die al lid waren op 1/9/2005 (11 v.d. 81 = 13%). 
• 87% van de huidige leden is pas na 1/9/2005 lid geworden van de wedstrijdafdeling, waarvan 43% (35 van de 

81) in 2008.  
 
Instroombeleid 
Het instroombeleid heeft tot gevolg gehad dat er vanaf 2006 geen zwemmers meer zijn toegelaten tot de 
wedstrijdafdeling die meerdere basisvoorwaarden voor wedstrijdzwemmen (kracht, concentratie & zwemtechniek) 
missen.  

 

Leden wedstrijdafdeling per 31/12/2008 
Aan het eind van 2008 telt de groep wedstrijdzwemmers 56 leden heeft dan de volgende samenstelling (zonder 
masters): 
 

                  1960   Cees Erik 

                
 

   1961 
 

       
                  1962       
                  1963       
                  1964       
                  1965   Marcel   
                  1966       
                  1967       
              Desiree   1968       
                  1969       
                  1970       
                  1971   Harald   
                  1972       
                  1973       
                  1974       
                  1975       
                  1976       
                  1977       
                  1978       
                  1979       
                  1980       
                  1981       
                  1982       
                  1983       
              Claudia   1984   Arjan   
             Janice   1985       
            Jordy Nicole   1986       
            Sarina Wendy   1987   Terry   
            Jaleesa Roxane   1988   Job   
                  1989  Henk   
             Stephanie   1990 heren - senioren     
          Christina Natasja Robin  1991 heren - jeugd 2     
           Cynthia Cesika dames - senioren 1992 heren - jeugd 1 Farid   
         Eliana Maran Hilde dames - jeugd 2 1993 junioren 4     
            Selin Naomi dames - jeugd 1 1994 junioren 3 Tariq Charley 
     Valeria Suenna Iris S. Iris Z. Seren junioren 3 1995 junioren 2 Martijn Murditio 

Marissa 
Munevver 
Nur Samen 

Mary-
Ann Nina Famke Diyar Franyesca junioren 2 1996 junioren 1 Kaspur Denzel 

  Gabriella Zinzi Rebecca Dianyra Lindsey Larissa Franklina junioren 1       

  
1997 

minioren 6 
Sam-
Lin Brent 

    Adeen 
Feijza 
Nur Frederique Sharon Marianne minioren 5 1998 minioren 5 Leon   

          Sherell Roxy Paula minioren 4 1999 minioren 4 Joel   
         Rabdaah Eylin Elita minioren 3 2000 minioren 3 Jordi   
               minioren 2 2001 minioren 2     
              Calina minioren 1 2002 minioren 1     
             
   Naam Startnummerhouder - actief       
   Naam Startnummerhouder - inactief       
   Kweek          

 
Opvallend is de toestroom van dames in de jaargangen 1991 en eerder; landelijk gebruikelijk is dat dames tussen 
14 en 20 slechts stoppen met wedstrijdzwemmen. 
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Samenstelling van de wedstrijdploeg 
De samenstelling van de wedstrijdploeg is niet anders dan bij andere zwemverenigingen: 
• Bij de jeugd zijn er (veel) meer meiden dan jongens, die gaan liever voetballen. 
• Normaliter stoppen veel junioren bij het bereiken van de leeftijdsgrens 14/15 jaar; thans jaargang 1993/1994. 

(baantjes, school, andere interesses). Op dit moment is er echter geen extra uitstroom in deze leeftijd 
geconstateerd.  

  

Samenstelling van de wedstrijdploeg bij start 2009 
In de jaargangen Minioren 1&2 zijn altijd heel weinig zwemmers, dus dat is niet echt een probleem. De 
jongens/herenploeg is nog steeds zorgwekkend klein. De damesploeg ziet er nu bijna solide uit, met alleen een 
lage bezetting in de jaargangen 1993/1994.  
 
 

Toekomst 
Uitgaande van het huidige aantal wedstrijdzwemmers, zou de afdeling wedstrijdzwemmen nog minstens 2x zo groot 
moeten worden. Als je echter kijkt naar de scheve verdeling meisjes/jongens, dan zou de afdeling 
wedstrijdzwemmen zeker 4x zo groot moeten worden voordat het herenzwemmen ook in veilig water is. 
 
 

Pre-masters en Masters 

Tussen 20 en 25 jaar ben je pre-master. Bij Kon. AZ zijn er nu 6 pre-masters, die allemaal een startvergunning 
hebben. Je bent master als je 25 jaar of ouder bent. Bij Kon. AZ zijn er  5 masters met startvergunning en 9 zonder 
startvergunning. Hiermee kent Kon. AZ een totale ploeg van 20  master-zwemmers. Alle pre-masters (6) en masters 
met startvergunning (5) zijn ook actief in het “gewone” competitiezwemmen. Daarnaast wordt deelgenomen aan 
speciale master-wedstrijden (Zuiderzee-circuit) en aan de open Nederlandse Masterkampioenschappen. In januari 
2008 waren er 5 Kon. AZ zwemmers op het NK lange baan (50 m) in Eindhoven en in mei 2008 waren er 2 Kon. AZ 
zwemmers op het NK korte baan (25 m) in Winterswijk. 

 

Trainingsbezoek 
De meeste leden trainen 2 tot 3x per week. Het trainingsbezoek zakt in na de paasvakantie – men (zeker de 
jongere zwemmers) is het dan zat en er zijn geen competitiewedstrijden meer. Verder werkt de rommelige periode 
tussen april en juli absoluut niet mee, met veel vakanties, vrije dagen en het camping-seizoen . In het algemeen 
heeft dit in deze periode een vermindering van 1x trainen per week tot gevolg. Deze situatie duurt tot na de 
herfstvakantie. In vergelijking tot vorige jaren is het gemiddelde trainingsbezoek in 2008 iets gestegen en is de 
afname van het trainingsbezoek in voorjaar en de periode direct na de zomervakantie kleiner geweest.  
 
Samenvattend kan gesteld worden dat er in 2008 door meer zwemmers is getraind en dat er per week gemiddeld 
meer wordt getraind. 

 

Trainers 
Er zijn behoorlijke verschuivingen geweest in het trainersteam. Gebleven zijn Marcel (hoofdtrainer) , Job (trainer) en 
assistent-trainers Cynthia en Selin. In 2008 is afscheid genomen van trainers John, Trudie en Cesi en assistent-
trainers Cesika, Munirah en Farid. In 2008 zijn nieuw aangetreden: Wendy (trainer), assistent-trainers Arjan, Seren, 
Sarina en kwaliteitscoördinator/leercoach Desiree. In 2009 zal in ieder geval versterking optreden met assistent-
trainer Jordy Leen. 
 

Prestaties 
In 2008 zijn Kon. AZ zwemmers aanwezig geweest op 37 wedstrijden. 
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Resultaten 1e half jaar 2008 
• Competitie-resultaat. De wedstrijdploeg is niet gepromoveerd van District 3 naar District 2. Doel niet gehaald. 

Kon. AZ werd uiteindelijk 5e van de 14 ploegen, op slechts 20 seconden achterstand van nummer 4.  
  1 2 3 4 5 Totaal 

1 De Zeeschuimers 1718.27 1871.47 1542.58 1493.08 1743.49 8368.89 

2 De Amer 1797.69 2026.35 1568.04 1592.17 1758.36 8742.61 

3 One Team Swimming 2135.64 1966.87 1505.85 1605.05 1685.69 8899.10 

4 SG Zwemlust/Utrecht 2 1876.76 1976.46 1636.76 1632.06 1850.21 8972.25 

5 Kon AZ 1870 1807.56 2053.23 1642.40 1638.59 1850.91 8992.69 
 
• Winterkringkampioenschappen. 

2 Kon. AZ deelnemers, die 2 medailles hebben behaald 
• ZomerKringkampioenschappen.  

Er zijn 10 zwemmers die op kringniveau zwemmen. Er zijn 10 limieten meer behaald dan in 2007 (53 ipv 43).  
Er waren uiteindelijk meer Kon. AZ deelnemers (5) dan in 2007, die meer medailles (6) hebben gescoord dan in 
2007. 

• Nederlandse Kampioenschappen 
Eris geen Kon. AZ deelname geweest aan NK korte baan en NK lange baan. 

• Nederlandse Kampioenschappen Masters 
Er is door Kon. AZ zwemmers deelgenomen aan het NK masters (korte baan & lange baan), waarbij door 2 
zwemmers in totaal 17 medailles werden behaald.  

Resultaten 2e half jaar 2008 
• Competitie-resultaat. Om te kunnen promoveren is het noodzakelijk bij de eerste 4 in de eindrangschikking te 

eindigen. De huidige 3e plaats overall na 2 competitierondes biedt een goed uitgangspunt. De wetenschap dat 
Kon. AZ de 2e ronde als 2e eindigde, geeft vertrouwen. 

• Er is op 23/1/2008 door 7 Kon. AZ-ers deelgenomen aan de Speedo Clubmeet. Dit is 1 deelnemer minder dan 
in 2007. Dit aantal Speedo zwemmers is te klein om effectief aan dit evenement mee te kunnen doen. Doel niet 
gehaald. 

Records 
Periodieke records (Groene kaartjes): 

• Er zijn dit jaar maar liefst 312 periodieke records gevestigd (groene kaartjes).  
• De meeste periodieke records zijn voor de 50 m rc (37x).  
• De oudste periodieke records zijn de 100 m ss m 20+ en de 50 m bc m20+, de 50 bc  jo18, alle daterend uit 

15/01/2006. 
• Het meest verbeterde periodieke record is de 100 m bc jo12, dat sinds 1/1/2006 maar liefst 12x verbeterd is. 

 
All-in records (Rode kaartjes): 

• Het oudste All-in record is de 100 vlinder dames, dat dateert van 11/03/2007 en in het bezit is van Cynthia de 
Galan.  

• De gemiddelde wijziging van All-in records bedroeg 5%. 
• De absoluut en relatief grootste wijziging  van een All-in record vond plaats bij de 200 meter wisselslag heren, 

dat met maar liefst 17,5 seconden werd verbeterd tot 2:26:45, een verbetering van 10,7 %  
• Het in 2008 meest gewijzigde All-in record  is de 50 m vlinderslag heren, dat in 2008 5x werd verbeterd, van 

0.32.18 naar 0.29.07.  
• Het meest verbeterde All-in record is de 100 m borstcrawl dames, dat de afgelopen 2,5 jaar maar liefst 11x 

werd verbeterd, waarvan 10x door Cynthia. Goede tweede is de 50 m vlinderslag dames, die inmiddels 9x werd 
verbeterd. 
 
Historische clubrecords: 
In de laatste week van 2008 bleek dat Kaspur van der Lem erin geslaagd is 2 historische Kon. AZ clubrecords 
te verbeteren, namelijk op de 50 meter rugcrawl en 200 meter rugcrawl bij de jongens onder 12 jaar. Kaspur 
verwerft daarmee de eer als eerste sinds 7 jaar weer records uit de Kon. AZ archieven te hebben verbeterd. 
Hopelijk is het succes van Kaspur een motivatie voor alle andere Kon. AZ wedstrijdzwemmers. 
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ZWEMCOMMISSIE  
 
In september 2007 is de zwemcommissie opnieuw opgericht en vanaf die datum enthousiast aan het werk gegaan. 
Dit enthousiasme heeft zich in 2008 voortgezet. 
 
Het doel van de zwemcommissie is: zodanige maartregelen treffen dat er sprake is van een efficiënte 
bedrijfsvoering, die voornamelijk het wedstrijdzwemmen betreffen, maar ook enige activiteiten AZ breed omvatten. 
 
De zwemcommissie bestaat uit een aantal commissies, die als volgt zijn samengesteld: 
• Voorzitter  Hilja Hermans 
• Secretaris  Trudy Glasmeier 
• Wedstrijdsecretariaat  Elly de Galan en Merlien Derby 
• Jury- en randgebeuren  Brenda Lubbers 
• Activiteitencommissie  Sonja van Klingeren, Marion Beijer en Willy Hogerhuis 
• Jeugdcommissie  Cesi Savut 
 
Bovenstaande commissies zullen ieder een eigen jaarverslag maken. 
 
Trudy Glasmeier is als “coördinator zwemcommissie” lid van het bestuur.  
De commissie wedstrijdsecretariaat is in 2008 uitgebreid met Merlien Derby. De taken van het wedstrijdsecretariaat 
zijn in twee delen opgesplitst; t.w.: het daadwerkelijk uitnodigen van verenigingen met de verwerking daarvan en de 
administratieve kant van het geheel. 
 
In principe komt de zwemcommissie 1 x per maand bijeen voor een vergadering. In 2008 heeft de commissie tien 
maal vergaderd (behalve in de maanden juli en augustus). 
Ieder commissielid heeft gedaan wat in haar/zijn vermogen ligt en dat uitte zich in een vruchtbare en prettige 
samenwerking. 
 
Om Hilja Hermans te ontlasten (zij is voorzitter van de vereniging en zit in diverse 
commissies), is de commissie in 2008 naarstig op zoek gegaan naar een nieuwe voorzitter. Dit heeft in 2008 nog 
geen resultaat opgeleverd. Wel heeft de commissie iemand op het oog en is optimistisch om in 2009 een nieuwe 
voorzitter te kunnen aanstellen. 
Ook Trudy Glasmeier zit in diverse andere commissie. Daarom zal er in 2009 ook iemand worden gezocht voor de 
functie van secretaris.  
 
Trudy Glasmeier 
Secretaris  
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WEDSTRIJDSECRETARIAAT 
 
In 2008 is het wedstrijdsecretariaat gedeeltelijk bevrouwd door Elly de Galan en Hilja Hermans. Elly werd op deze 
manier geleidelijk ingewerkt.  Hilja had al aangegeven dit naast overige functies niet te kunnen blijven doen. 
Halverwege het jaar is met de komst van Merlien Derby het wedstrijdsecretariaat geheel overgenomen door Elly en 
Merlien. In enkele gevallen geeft Hilja nog enige ondersteuning.  
 
TAKEN WEDSTRIJDSECRETARIAAT 
Het wedstrijdsecretariaat is o.a. verantwoordelijk voor: 

 contactpersoon tussen de kring en KNZB en andere zwemverenigingen 
 het opstellen van de wedstrijdkalender in samenwerking met de hoofdtrainer 
 overleg met de hoofdtrainer m.b.t. de inschrijvingen voor een wedstrijd 
 overleg aan de hand van uitnodigingen over de deelname aan wedstrijden 
 het opstellen van inschrijvingen/uitnodigingen voor een wedstrijd (Splash) 
 tijdenbeheer (Splash) 
 het verwerken van de uitslagen (Splash) en de leden hiervan op de hoogte stellen (persoonlijk en via de 

website) 
 het organiseren van eigen wedstrijden, toernooien, trainingskamp en sponsorzwemmen 
 overleg en opstellen van bepalingen met andere verenigingen met betrekking tot de door ons georganiseerde 

Meerkamp 
 aanvragen van wedstrijden bij de KNZB 
 communicatie met de leden van de wedstrijdafdeling  
 beheer startgeld en vervoersgeld en verantwoording daarover afleggen bij de penningmeester 
 het evalueren van wedstrijden en secretariaatswerkzaamheden en deze bespreken in de zwemcommissie 

De organisatie van een aantal activiteiten wordt in samenwerking met het secretariaat jury/randgebeuren, 
activiteitencommissie en jeugdcommissie uitgevoerd. 

 
 
ACTIVITEITEN 
De volgende activiteiten hebben plaatsgevonden: 
 

 Fons Glasmeier toernooi 
Dit jaarlijks terugkerende toernooi wordt door onze eigen vereniging georganiseerd. Echter door inschrijving 
van onvoldoende verenigingen aan dit toernooi was dit niet toereikend om uit de kosten te komen. In 2008 is dit 
toernooi dan ook niet georganiseerd. In de zwemcommissie is een andere opzet van dit toernooi voor de 
toekomst besproken. Onlangs heeft het FGT op 1 maart 2009 in nieuwe stijl met succes plaatsgevonden. 
 

 Herford (Duitsland) 
Eindelijk werden dit jaar de Zomer Kringkampioenschappen niet tijdens het toernooi in Herford georganiseerd. 
Het was daardoor weer mogelijk aan dit toernooi waarvoor we al  een twintigtal jaren worden uitgenodigd deel 
te nemen. 10 deelnemers met begeleiding hebben aan dit traditionele internationale toernooi in Herford 
deelgenomen. Elk jaar is het weer afwachten of dit toernooi niet tegelijk met de Kringkampioenschappen 
georganiseerd wordt. Sinds enige tijd is het regel dat de Kringkampioenschappen voorrang hebben. 
 

 Flevolandtoernooi Swifterbant 
Traditie is het geworden om aan het eind van het seizoen deel te nemen aan dit toernooi. Zo ook in de maand 
juni 2008. Met een overnachting op camping “De Abelen” en een barbecue was dit een weer een gezellig 
toernooi.  

 
 Sponsorzwemmen 

Om de bijdrage voor het trainingskamp of een ander jaarlijks te organiseren activiteit zo laag mogelijk te 
houden, organiseerden we jaarlijks het zgn. sponsorzwemmen. Dit jaar vond dat plaats in april. Degenen die 
meededen met dit sponsorzwemmen, kregen (afhankelijk van het door hen binnen gebrachte sponsorbedrag) 
een korting op het totaalbedrag voor de betreffende activiteit. Dus hoe hoger je  sponsorbedrag, hoe hoger de 
korting werd.  

 
 Trainingskamp 

Dit jaar was er weer gelegenheid om een trainingskamp te organiseren (van 5/9 t/m 7/9). Het trainingskamp is 
bedoeld voor alle leden van de wedstrijdafdeling, dus ook voor degenen die nog geen wedstrijden zwemmen. 
Mede door de inzet van de train(st)ers, begeleidende ouders en de door de jeugdcommissie georganiseerde 
activiteiten tussen de trainingen door was het een geslaagd trainingskamp. De overnachting vond plaats in één 
van de jeugdbuitenverblijven in Austerlitz en er werd getraind in het K.N.V.B.. bad te Zeist. 
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 Brevetzwemmen 

Op 7 november heeft tijdens de training het Brevetzwemmen plaats gevonden. Er zijn in het totaal 6 
prestatiebrevetten te behalen. Per keer 1 brevet. Daarnaast zijn er vervolgbrevetten te behalen voor degenen, 
die al 6 brevetten hebben. Om een brevet te behalen moet men voldoen aan de voor dat brevet vastgestelde 
eisen.  

 
CLUBRECORDS 
Naast dat er periodieke records en all-in records zijn, die door onze hoofdtrainer Marcel sinds januari 2006 zijn 
ingevoerd, beschikken wij ook over een historisch overzicht met clubrecords. Hierin staan (oud)leden uit de 
vroegere jaren tot heden geregistreerd. Voorbeelden uit de oude tijd zijn Chantal Groot en Ada Kok. In het jaar 
2008 heeft Kaspur van der Lem zich kunnen plaatsen in dit historisch overzicht. Hij heeft in de leeftijdscategorie 
van 12 jaar de records verbeterd op: 
50 rugslag     5-10-2008    35.79 
200 rugslag 14-12-2008 2.46.15 
Binnenkort worden ook de historische overzichten op de website geplaatst. 
 

CLUBKAMPIOENSCHAP 
Voor het clubkampioenschap worden per leeftijdscategorie (2 jaargangen) de snelste 100 metertijden over alle 
slagen genomen per seizoen (van 1/9 t/m 31/8). Voor de minioren geldt alle snelste 50 metertijden + de 100 wissel. 
Alleen de tijden zonder diskwalificatie gelden.  
Toelichting: per 1 september worden de leeftijden volgens de KNZB reglementen met 1 jaar verhoogd. De leeftijden 
van de zwemmers en zwemsters vallen dan nog in een groep eerder. 
Clubkampioenen 2007/2008 zijn: 

Minioren 
Groep Jaargang Naam 
8/9 jaar M 1998 Sharon van der Lem 
10/11 jaar M 1996 Diyar Savut 
10/11 jaar J 1996 Kaspur van der Lem 
 
Senioren 
Groep Jaargang Naam 
12/13 jaar M 1995 Seren Savut 
14/15 jaar M 1992 Cynthia de Galan 
Senioren D 1988 Roxane Lubbers 
Masters D 1968 Desiree van der Lem 
14/15 jaar J 1992 Farid Belmamoune 
Masters H 1965 Marcel van der Lem 
 
SPRINT CLUBKAMPIOENSCHAPPEN 2008 
Twee maal in het jaar wordt de onderlinge sprint in twee delen over 4 dagen georganiseerd. De afstanden in deel 1 
en 2 zijn gelijk. Deze tijden worden gebruikt voor het sprintclubkampioenschap. Mochten de leden niet kunnen 
deelnemen aan deel 1 is het mogelijk om alsnog in aanmerking te komen voor de puntentelling door deel 2 te 
zwemmen.  
 
De volgende afstanden gelden voor de puntentelling: 
 
 Rug School Vrije Vlinder Wissel
 25 50 25 50 25 50 25 50 100 
7 jaar en jonger X X X X X X    
8 t/m 11 jaar X X X X X X X X  
12 t/m 24 jaar X X X X X X X X X 

 
Bij een diskwalificatie geldt 3 strafseconden per 50 meter. 
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Sprint clubkampioenen 2008 zijn: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Senioren 
Groep Jaargang Naam 
12/13 jaar M 1995 Seren Savut 
14/15 jaar M 1994 Selin Kokulu 
Senioren D 1988 Roxane Lubbers 
Masters D 1968 Desiree van der Lem 
12/13 jaar J 1996 Kaspur van der Lem 
14/15 jaar J 1994 Tariq Sakoer 
Senioren H 1988 Job van Duynhoven 
Masters H 1965 Marcel van der Lem 
 
Overall sprintwisselbeker 
Categorie Jaargang Naam 
Minioren M 1996 Lindsey Keizerweerd 
 J 1996 Brent van Kesteren 
Senioren D 1968 Desiree van der Lem 
 H 1965 Job van Duynhoven 
 
PRESTATIEBEKER/AANMOEDIGINGSBEKER 2008 
Om in aanmerking te komen voor deze beker moet men voldoen aan bepaalde criteria. Dit jaar zijn de bekers 
uitgereikt aan: 
Heren : Charley Ranzijn 
Dames : Hilja Hermans 
 
PLANNEN 
Gezien de enorme groei van de wedstrijdafdeling is het niet meer haalbaar om onderlinge activiteiten, zoals de 
sprintwedstrijden en brevetzwemmen tijdens de training te organiseren. Momenteel zijn wij in beraad om dit op een 
ander manier op te lossen. Wellicht worden deze wedstrijden op een zondag georganiseerd, maar dit gaat gepaard 
met extra kosten. De kosten van de sprintwedstrijden kunnen wij evt. drukken door een andere vereniging hierbij uit 
te nodigen. In dat geval kunnen de tijden ook officieel geregistreerd worden bij onze Kring en KNZB. 
Voor de organisatie van het trainingskamp in september 2009 zijn de nodige acties al opgestart. 
 
SLOTWOORD 
We willen iedereen bedanken voor de medewerking die we bij de organisatie van wedstrijden en overige activiteiten 
hebben gekregen. Laat 2009 wederom een sportief jaar worden en dat de prettige samenwerking die we ervaren 
hebben blijft bestaan.  
 
Wedstrijdsecretariaat 

 

Minioren 
Groep Jaargang Naam 
7 jaar e.j. M 2002 Calina van der Lem 
8/9 jaar M 1999 Paula Mestrum 
10/11 jaar M 1997 Lindsey Keizerweerd 
8/9 jaar J 2000 Jordi van der Lem 
10/11 jaar J 1997 Brent van Kesteren 
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JURY- EN RANDGEBEUREN 
 
Tijdens een zwemwedstrijd is het van groot belang dat de juryleden aanwezig zijn en dat het randgebeuren zo goed 
mogelijk verloopt. 
Daarvoor heb je Officials nodig en dat zijn: een Scheidsrechter, een Kamprechter, een Starter, Tijdwaarnemers, 
Keerpuntcommissarissen en Juryleden. Deze officials zijn allemaal gecertificeerd door de KNZB. Ook zijn er heel 
erg veel vrijwilligers nodig. 
 
Bij de wedstrijden die wij zelf organiseren moet ik ervoor zorgen dat deze personen aanwezig zijn. Ook al heb ik 
Officials geregeld, kunnen we zonder vrijwilligers niet zwemmen.  
De vrijwilligers zorgen o.a. voor: het programmaverkoop, dat de startkaarten op de juiste plek komen, dat iedereen 
die mee helpt wat te drinken krijgt, dat er toezicht in en om het bad is, en de speaker, die iedereen verwelkomt en 
de namen van de zwemmers omroept en nog veel meer andere taken.  
 
Wij moeten voor de wedstrijden waar wij uitgenodigd zijn Tijdwaarnemers en Keerpuntcommissarissen leveren, 
anders mogen onze zwemmers niet deelnemen aan deze wedstrijden. Zodra we weten aan welke wedstrijden onze 
zwemmers deelnemen, zorg ik ervoor dat er Tijdwaarnemers aanwezig zijn. 
 
Onze officialbestand bestaat nu uit 12 personen. Afgelopen jaar hebben we er 4 officials bij gekregen nl: Jennifer 
Fung-A-Loi, Willy Hogerhuis, Peter Mestrum en Cesi Savut. Ook dit jaar probeer ik weer een paar mensen te 
vinden die bereid zijn om de cursus te volgen. 
Officials zijn en blijven zeer belangrijk voor een wedstrijd. Daarom is het van groot belang om nieuwe Officials aan 
te trekken. Om te starten als official is het nodig om in een paar avonden de grondprincipes van de zwemslagen te 
leren en je moet leren om te gaan met een stopwatch.  
 
In het najaar wordt door de KNZB een korte cursus van 5 avonden georganiseerd. Daarvoor hebben we opnieuw 
vrijwilligers nodig die zich aan willen melden voor de cursus Tijdwaarnemer- Keerpuntcommissaris. 
 
 
 
Brenda Lubbers 
Jury en Randgebeuren 
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ACTIVITEITENCOMMISSIE 
 
Samenstelling  
Sonja van Klingeren, 
Willy Hogerhuis 
Marion Beijer 
 
Inleiding  
De activiteitencommissie heeft als taak het organiseren van activiteiten Kon. AZ. breed, zowel voor elementair als 
voor de wedstrijdafdeling. 
De doelstelling is dat de activiteitencommissie betrokken wordt als het bestuur een infoavond, een toernooi, een 
nieuwjaarsreceptie etc. wil organiseren. 
De activiteitencommissie bestaat nu uit Sonja van Klingeren, Willy Hogerhuis - die in de loop van 2008 tot de 
commissie is toegetreden – en wordt ondersteund door Marion Beijer maar werkt samen met de zwemcommissie 
en de jeugdcommissie. 
 
Georganiseerde activiteiten in 2008: 
Juni Flevoland Toernooi 
November Knutsel middagen 
December Sinterklaasfeest 
 Cadeau vrijwilligers 
 Kerstmarkt 
 Kerstdiner 
 
Flevoland toernooi 
Voor het toernooi in Flevoland hebben we boodschappen gehaald. We hebben ervoor gezorgd dat we zowel vrijdag 
als zondag warm konden eten. Zaterdag hebben we lekker kunnen genieten van een barbecue. 
  
Sinterklaas  
Bij Wibra is er voor de kinderen zakjes snoep gekocht. De trimzwemmers hebben een chocolade letter gekregen. 
Net als voorgaande jaren hebben we de Sint en de Pieten geholpen met het aankleden en hen van drinken 
voorzien in alle drie de zwembaden. 
 
Cadeau vrijwilligers 
Samen met het bestuur is er besloten om een handdoek en een flesje shampoo aan alle vrijwilligers te geven.  
 
Knutsel middagen / Kerstmarkt / Kerstdiner 
Samen met de jeugdcommissie hebben we 2 knutselmiddagen en de kerstmarkt georganiseerd. In alle drie de 
baden hebben wij dit jaar met de kerstmarkt gestaan.  
(Bijlmerbad, Floraparkbad en Sloterparkbad). De opbrengst komt ten goede aan de wedstrijdafdeling. 
In 2008 heeft de activiteitencommissie wederom een kerstdiner georganiseerd. Ditmaal in het restaurant van het 
Bijlmersportcentrum. Dit kerstdiner is in de plaats gekomen van de traditionele nieuwjaarsreceptie. Er waren zo’n 
100 leden aanwezig, zowel van de wedstrijdafdeling als van elementair. Iedereen heeft genoten van de variëteit 
aan gerechten, die iedereen had meegenomen. Tijdens het diner werd er opgetreden door verschillende kinderen 
en werden de kampioenbekers e.d. uitgedeeld. Het was weer een goed geslaagde happening. 
 
Slotwoord. 
Als u belangstelling heeft of meer informatie wilt, kunt u contact op met de activiteitencommissie. 
 
Activiteitencommissie  
Sonja van Klingeren en Willy Hogerhuis 
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JEUGDCOMMISSIE  
 
Leden: Henk Klaasen, Roxane Lubbers, Cesi Savut en Peter Mestrum 
             Gestopt: Munirah Braaf 
 
 
 
Inleiding: 
De Jeugdcommissie is opgericht om een sterkere onderlinge band te creëren tussen de wedstrijdzwemmers. Wij 
willen dit bereiken door veel activiteiten samen te doen. De activiteiten hebben niet alleen met zwemmen te maken. 
Daarnaast organiseren wij ook leuke andere activiteiten, die als hoofddoel natuurlijk hebben: samenwerking. 
Samen met de Activiteitencommissie hebben wij nog een aantal activiteiten georganiseerd.  
 
 
Georganiseerde activiteiten in 2008: 
 
Juni:   Een barbecue 
September  Trainingskamp 
September\Oktober:   Grote Clubactie 
November:   Knutselmiddagen  
December:   Kerstmarkt 
                         Kerstdiner 
                           
Juni  
We hebben een barbecuefeest aan de Gaasperplas georganiseerd. Om de kosten te drukken hebben wij een 
kleine bijdrage gevraagd aan de zwemmers en de ouders. We hebben heerlijk gebarbecued en leuke spelletjes 
gespeeld.  
 
 
September 
Tijdens het trainingskamp hebben we heel veel activiteiten georganiseerd. We hebben voor de vrijdagavond voor 
de jongere zwemmers wat spelletjes bedacht. Voor de zaterdag een quiz en in de avond een speurtocht uitgezet. 
Zondag, voor vertrek, hebben we sport en spel buiten gedaan. 
 
 
Grote Clubactie  
Cesi heeft de taak van de Grote Clubactie op zich genomen. Hij heeft samen met Hilja de loten besteld. Cesi heeft 
de loten aan de zwemmers gegeven en het geld ervan opgehaald. We hadden een goede opbrengst. 
 
 
Knutselmiddagen:  
Samen met de Activiteitencommissie hebben we de knutselmiddagen georganiseerd. Bij de eerste knutselmiddag 
was de opkomst van kinderen bijna nihil. Bij de tweede middag hadden we wel een goede opkomst. Het knutselen 
verliep wel goed. De op de knutselmiddagen gemaakte zaken zouden tijdens de Kerstmarkt en het Kerstdiner 
verkocht worden. 
 
 
Kerstmarkt:  
Samen met de Activiteitencommissie hebben we de kerstmarkt georganiseerd. Dit jaar zijn we 
ook bij de andere zwembaden (het Floraparkbad en het Sloterparkbad) geweest. De jeugdige zwemmers hebben 
heel erg goed geholpen met de verkoop in alle zwembaden. Zij zijn ook naar het winkelcentrum gegaan om te 
verkopen en hebben daardoor ook het meeste geld opgehaald; vooral in de Bijlmer. 
 
 
Kerstdiner: 
Samen met de Activiteitencommissie hebben we het kerstdiner in het Bijlmersportcentrum georganiseerd. We 
hebben het restaurant leuk versierd en de tafels feestelijk gedekt. Het leek een echt **** restaurant. Het buffet, wat 
door de ouders en zwemmers gemaakt was, zag er niet alleen mooi uit, maar smaakte ook verrukkelijk. 
Het was voor het eerst dat ook andere leden (buiten die van de wedstrijdafdeling) in grote getallen aanwezig waren. 
Dat vonden wij als organisator heel goed. Het was een grandioos succes.  
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Doelstelling 2009 
Onze doelstelling voor het volgende seizoen is op dezelfde voet doorgaan met het organiseren van leuke 
activiteiten. We willen alle activiteiten in een kalender vastleggen en deze indien mogelijk op onze website 
plaatsen. 
 
Slotwoord 
Van de mogelijkheid om op alle dagen te trainen wordt vrijwel geen gebruik gemaakt.  
De meeste komen gemiddeld drie dagen. De gehele wedstrijdploeg is dus vrijwel nooit compleet bij elkaar. Slechts 
bij wedstrijden zou dat haalbaar zijn. Maar ook daar blijkt dat niet altijd mogelijk. Willen we elkaar beter leren 
kennen door elkaar te ontmoeten dan moeten er dus activiteiten worden georganiseerd. Om dit ook in 2009 te 
realiseren, willen we proberen meer leuke activiteiten te organiseren, die de samenwerking tussen de zwemmers 
bevorderen.  
 
 
Cesi Savut 
Jeugdcommissie 
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PROJECT SWIM2GETHER 
 
Sinds eind 2007 doet de Kon. AZ 1870 mee aan het project “swim-2-gether”. 
Dit project is een initiatief van de KNZB en de politiek om meer allochtone jeugd aan het sporten te krijgen en in het 
bijzonder allochtone meisjes. 
Doelstelling is: het realiseren van een groei van het ledenaantal, zowel bij de wedstrijdafdeling als bij het 
diplomazwemmen. Ook wil de projectgroep nieuwe zwemactiviteiten oppakken; zoals waterpolo. Hiervoor is een 
plan van aanpak opgesteld. 
 
De projectploeg bestaat in 2008 uit de volgende personen: 
Voorzitter  Cees Lijzenga 
Secretaris  Trudy Glasmeier 
Financiën  Fons Glasmeier 
Communicatie  Hilja Hermans 
Ondersteuning  Cesika Savut 
 
Door de vele examens heeft Cesika na de zomervakantie haar werkzaamheden tijdelijk moeten staken. Zodra zij in 
2009 weer beschikbaar is stapt zij weer in het project. 
Eéns in de 4 à 6 weken komt de projectgroep bijeen voor een vergadering. Indien de activiteiten daarom gezien 
omvang vragen, dan werd vaker vergaderd. 
 
In april van 2008 is er een “open dag” geweest in het Bijlmerzwembad. De Kon. AZ 1870 is bij de organisatie 
daarvan nauw betrokken geweest. Zo heeft AZ  op die dag een zwemwedstrijd georganiseerd voor de jeugd van 
Amsterdam zuidoost. Daar hebben zo’n 60 kinderen (jongens en meisjes) aan mee gedaan.  
Uit die groep zijn + 20 kinderen geselecteerd. Deze kinderen hebben de mogelijkheid gekregen om een aantal 
trainingen deel te nemen en bij gebleken geschiktheid konden zij toetreden tot de wedstrijdafdeling. In 2008 hebben 
circa 14 kinderen de wedstrijdafdeling na kennismakingsactiviteiten verrijkt. Hiermee is de doelstelling uit het 
projectplan voor 2008 al bereikt. 
 
Tevens heeft de projectgroep de organisatie van de schoolwedstrijden voor zuidoost op zich genomen. De opzet is 
gespiegeld aan een initiatief van de KNZB. 
In 2008 was de opening van een nieuw sportcentrum in Amsterdam zuidoost gepland. Om de opening luister bij te 
zetten, werden op verzoek van het stadsdeel en DMO de door ons in het projectplan beoogde schoolwedstrijden 
hieraan gekoppeld. Dit zou 25 augustus 2008 gebeuren. Helaas ging dit feest niet door, vanwege het feit dat het 
gebouw nog niet was opgeleverd. De opening werd één maand uitgesteld. 28 september 2008 was de grote dag. 
Alles was geregeld en lag klaar. De wedstrijden konden beginnen………….. maar 2 dagen vóór deze datum werd 
de boel afgeblazen.  Er waren scheuren in de dakspanten van het zwembad ontdekt en derhalve niet veilig 
gevonden. Het zwembad dat nog niet eens officieel open was werd weer gesloten. De opening van de sporthal ging 
die dag wel door. 
 
Uiteindelijk was in december 2008 nog steeds niet bekend wanneer de opening van het zwembad was en dus ook 
niet de datum van de daarbij geplande schoolwedstrijden.  
Zoals het zich begin januari 2009 liet aanzien, gebeurt dit eind februari 2009. Dat is in feite dan ook wel de uiterste 
datum omdat in april 2009 de provinciale schoolwedstrijden worden gehouden. De drie beste scholen van 
Amsterdam zuidoost gaan daar naar toe. Het is de bedoeling dat AZ in 2009 opnieuw schoolwedstrijden gaat 
organiseren (waarschijnlijk dan alleen samen met DMO).  
De projectgroep hoopt door deze wedstrijden te organiseren scholieren enthousiast te krijgen voor de 
wedstrijdsport en daardoor meer leden te krijgen voor onze wedstrijdafdeling. 
 
Door het langdurige uitstel van de opening en daardoor van de Schoolzwemkampioenschappen hebben we onze 
verdere plannen moeten bijstellen.  
Na afloop van de kampioenschappen waren vervolgactiviteiten voorzien. Deze vervolgactiviteiten zouden volgens 
onze plannen opgepakt moeten worden met de deelnemende scholen en zoveel mogelijk verschillende 
zwemactiviteiten moeten omvatten. Doel is namelijk niet alleen wedstrijdzwemmen op de kaart te zetten maar 
zoveel mogelijke takken van de zwemsport. Dus ook waterpolo en synchroonzwemmen zouden worden 
gepresenteerd en bij voldoende vraag ook als vervolgtraject aangeboden.  
De projectgroep wil dit in 2009 opnieuw oppakken. Om dit te verwezenlijken is de groep naarstig op zoek naar 
vrijwilligers die de projectgroep willen versterken. In het bijzonder zijn jeugdige leden gewenst. 
 
Trudy Glasmeier 
Secretaris 
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KORTE FINANCIËLE TOELICHTING BIJ HET VERSLAG OVER 2008 
 

Inleiding 
Dit jaar mogen we met een positief saldo afsluiten. Als belangrijkste oorzaak zijn de hogere inkomsten aan te 
wijzen. Voor een deel waren deze voorzien door de noodzakelijk geachte contributieverhoging maar positief was 
ook de groei van het aantal wedstrijdzwemmers met als bijkomend effect hogere inkomsten. Ook extra steun vanuit 
de overheid voor een aantal van onze activiteiten brachten een stijging van de inkomsten met zich mee. Waar 
mogelijk hebben we met een zuinig beleid en een scherp sturen op de kosten meegewerkt het negatieve beeld te 
doen draaien.  
De belangrijkste post aan de lastenzijde t.w. de verschuldigde badhuur is minder sterk gestegen dan wij bij de 
begroting hadden verwacht. Voor een deel is dit ook een gevolg van de tijdelijke sluiting van het Bijlmerbad. 
Zwaar drukt op onze positie de nog altijd voortdurende discussie met het stadsdeel zuidoost over de vordering, die 
AZ meent op het stadsdeel te hebben. Wij menen dat gedane toezeggingen na gekomen moeten worden tenzij 
door middel van goede voorlichting en communicatie duidelijk is dat er andere verwachtingen moeten komen. Op 
dit moment geeft het stadsdeel aan deze eis niet te willen honoreren. We beraden ons op welke wijze we op deze 
negatieve houding moeten reageren. Vooralsnog willen we in deze uitspraak niet berusten. 

 
 

 
Detaillering 
 
Lasten 
Op alle drie de locaties waarop AZ actief is werden we zowel bij het elementairzwemmen als het 
wedstrijdzwemmen geconfronteerd met een toename van de badhuren. Echter de algemene kosten van het 
diplomazwemmen bleven achter bij die van 2007.Daarnaast was er ook sprake van enige stijging bij de 
vrijwilligersvergoeding. Ook de aanschaf van nieuwe trainingspakken, die deels in voorraad moeten worden 
gehouden, veroorzaakte extra kosten. 
 
Baten 
Na verkregen toestemming van de leden in de jaarvergadering van april 2008 hebben we contributie tussentijds 
voor het elementairzwemmen kunnen verhogen. Voor de leden van de wedstrijdgroep is de verhoging over 2008 
samengevoegd met die voor 2009. Ook voor 2009 is een aanpassing aan de orde wil de continuïteit van AZ niet in 
het gedrang komen. We hebben vooruitlopend op de te nemen positieve beslissing bij de inning van de gelden 
begin 2009 rekening gehouden me de stijging. Het verder afstemmen van de verschillende contributies op elkaar 
had een positieve invloed op het inkomen uit contributies. 
Door de groei bij de wedstrijdgroep, zien we ook daar een stijging van deze opbrengst welke uiteraard mede wordt 
veroorzaakt door de contributieaanpassing van begin 2008.  
Over 2008 is per saldo een subsidie ontvangen van € 13.505,50 Mogelijk is een deel daarvan ten onrechte aan ons 
over gemaakt. Maar rekening houdend met het nog te ontvangen restant van de subsidie over 2008 zouden we het 
boekjaar 2008 met een klein overschot hebben afgesloten indien de correctieboekingen niet hadden behoeven 
plaats te vinden. 

 
Zoals in de inleiding aangegeven loopt de discussies over de afrekening m.b.t. de subsidie over een gedeelte van 
2003, 2004 en 2005 lopen nog steeds. Een vordering van rond € 20.000 is een dergelijke discussie ook wel waard. 
 
 
Conclusies 
De in het begin 2008 doorgevoerde contributieverhoging heeft samen met een aantal andere gunstige 
ontwikkelingen, o.a. groei van het aantal leden, het beoogde wegwerken van het negatieve saldo mogelijk 
gemaakt. Maar AZ heeft nog geen spek op het lijf om in de nabije toekomst noodzakelijke investeringen bij 
voorbeeld ten behoeve van de groeiende groep wedstrijdzwemmers of voor een uit Swim2gether mogelijk 
voortkomende groep waterpoloërs zonder slag of stoot te doen. Steeds zullen we daarbij een afweging moeten 
maken of de uitgave verantwoord is, of de middelen aanwezig zijn dan wel of er aanvullende gelden bij voorbeeld 
contributieopbrengsten noodzakelijk zijn. Immers een verder interen op de nu nog resterende voorzieningen is 
momenteel over. 
Indien wij echter wederom worden geconfronteerd met een royale stijging van de badhuren dan zullen we zonder 
meer genoodzaakt zijn over te gaan tot een verdere aanpassing van de verschuldigde contributie.  
Bij het punt van de agenda “contributie voor 2009” hebben we een voorstel opgesteld gebaseerd op een sluitende 
begroting nagenoeg zonder investeringen. Waarbij we ons gelukkig prijzen dat we met behulp van ons project in 
staat zijn de beoogde kwaliteitsimpuls en opleidingsslag uit te voeren. 
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Zelfs met de doorgevoerde verhoging blijft AZ zich manifesteren als een goedkope vereniging. Er is m.a.w. geen 
barrière opgeworpen voor de nieuwe leden, die we o.a. met Swim2gether willen binnenhalen. 
Vergelijking van onze contributie met omringende verenigingen wijst nog steeds uit dat we een goedkope zo niet de 
goedkoopste vereniging in de regio kunnen worden genoemd. Voor een stadsdeel als zuidoost is dat zoals eerder 
gezegd geen overbodige luxe. 
Met zicht op de toekenning van de afrekening van Stadsdeel ZO en de in het project Swim2gether genoemde 
acties om nieuwe leden te werven, ziet het bestuur met vertrouwen de toekomst tegemoet. 
 
Berry Dekker, Penningmeester Kon. AZ 1870 
 



 
- 25 -Koninklijke AZ 1870 Jaargang 138 / maart 2009 

BELEIDSNOTA  

Kern van het beleid 
 
Het doel van de Kon. AZ is het beoefenen van het zwemmen, in de ruimste zin, te bevorderen en meer algemeen 
te maken. De vereniging wil deze beoefening onder meer te bereiken door het geven van zwemonderricht en het 
organiseren van wedstrijden en evenementen waarin de zwemsport een centrale plaats inneemt.  
De deelname aan het Swim2gether project¹ met een looptijd van eind 2007 tot en met 31 december 2010 is een 
extra impuls om dit doel te realiseren. Voor dit project ontvangen wij een subsidie voor de bestrijding van de te 
maken kosten. 
 
Wij richten ons op de volgende doelstellingen:  
• zorgen voor een kwalitatief goed aanbod; 
• de zwemsport beoefenen in een aantrekkelijke omgeving/bad; 
• een vereniging van voldoende omvang en betekenis; 
• het werven van voldoende vrijwilligers; 
• het verkrijgen van extra middelen naast de contributie-inkomsten uit sponsoring en advertenties voor onze 

promotiedoeleinden van de zwemsport en AZ in het bijzonder  
• het constant attent zijn op de wijze waarop de vereniging functioneert. 
 
Voor het bereiken van deze doelstellingen, en daarmee het doel, is het nodig dat de volgende subdoelstellingen 
worden gehaald: 
• kwaliteitsverbetering; 
• goede accommodatie; 
• werving en behoud van leden; 
• werving en behoud van vrijwilligers; 
• sponsoring; 
• communicatie (intern/extern); 
• heldere organisatiestructuur. 
 
 
Vanuit deze subdoelstellingen lopen thans de volgende concrete acties: 
 
Goede accommodatie: 
Sinds september 2008 maken wij gebruik van het nieuwe Bijlmer sportcentrum. De eerste indruk is dat wij een 
mooie en goede accommodatie ter beschikking hebben gekregen, maar in een aantal wensen is de Kon. AZ 1870 
nog niet voorzien. Bemiddeling hierover heeft plaatsgevonden bij de contactpersonen van het Stadsdeelkantoor 
Amsterdam Zuidoost. Binnenkort ontvangen wij uitsluitsel hierover. 
 
Kwaliteitsverbetering 
Een aantal leden van het technisch kader bij diplomazwemmen neemt deel of gaat binnenkort deelnemen aan een 
opleiding bij de KNZB.  
Op advies van de kwaliteitcoördinator gaan we vanuit de focus kwaliteit iets anders werken bij het lesgeven. Je 
kunt dit het best vergelijken met het in het onderwijs gangbare leerlingvolgsysteem. Voor de instructeurs wordt er 
een workshop opgezet om een aantal voor de hand liggende en makkelijk te realiseren kwalitatieve verbeteringen 
door te voeren. 
Daarnaast gaat een aantal aspirant trainers binnenkort een opleiding volgen voor assistent trainer. Echter staat één 
opleiding bij de KNZB nog in de startblokken. Volgens ontvangen informatie gaat een pilot binnenkort plaatsvinden. 
 
¹ Landelijk programma ‘Meedoen allochtone jeugd door sport’ komt voort uit de kabinetsnota ‘Tijd voor sport’. 
Algemene doelstelling van dit project is: “Ontmoeting, binding, en integratie van allochtone jeugd – en hun ouders- 
in en door sport.” 
Werving en behoud van leden 
In het kader van het Swim2gether project is het van belang om extra activiteiten te organiseren. Doel is daarbij de 
kinderen op een makkelijke manier kennis te laten maken met minipolo, synchroonzwemmen, wedstrijdzwemmen 
en schoon-/synchroonspringen.  
Met Optisport, de exploitant van het Bijlmerbad, en de deelnemende scholen, zou gekomen moeten worden tot een 
soort samenwerkingsovereenkomst. Hierin dient vastgelegd te worden op welke wijze deze samenwerking wordt 
ingevuld en welke verplichtingen dit voor partijen met zich meebrengt. Nagegaan zal worden of binnen deze 
samenwerking een zgn. combinatiefunctionaris een rol kan spelen. 
Voor de werving van leden worden promotiefolders huis aan huis verspreid en daarnaast worden de scholen 
voorzien van informatie over de activiteiten van de Kon. AZ 1870.  
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Werving en behoud van vrijwilligers 
Aan de inzet van vrijwilligers ontleent de Kon. AZ 1870 haar bestaansrecht.  
Met een pro actieve manier van handelen trachten wij een tekort aan goede vrijwilligers te voorkomen.  
 
Acties: 
• Er zal van elke functie binnen de afdeling een functiebeschrijving worden opgesteld waarin duidelijk wordt 

aangegeven wat de taken van de functie zijn, welke eigenschappen voor de functie belangrijk zijn en wat de 
tijdsbelasting ongeveer is.  

• Binnen de vereniging zal elk nieuw lid actief worden benaderd om vrijwilligerswerk voor de vereniging te gaan 
doen. Indien het een jeugdlid betreft (tot 16 jaar) zullen de ouders worden benaderd. 

• Jaarlijks wordt geïnventariseerd of er voldoende vrijwilligers zijn of dat er knelpunten zijn of dreigen te ontstaan.  
• Indien noodzakelijke activiteiten (tijdelijk) niet adequaat kunnen worden ingevuld door een vrijwilliger dan heeft 

het Algemeen Bestuur de mogelijkheid om externe ondersteuning binnen te halen. Zo is er thans bij voorbeeld 
een vacature geplaatst bij de vrijwilligersorganisatie VSZO en is een aanvraag ingediend bij de Dienst 
Maatschappelijk Ontwikkeling over de inzet van een combifunctionaris.  

• Eerder is gebleken dat communicatie met leden en hun ouders van essentieel belang is. Zeker geldt dit voor 
nieuwe leden. AZ gaat daarom ieder jaar een of meer bijeenkomsten voor nieuwe leden en ouders houden.  
Voor alle leden geldt dat zij na de aanstelling van een redacteur via het clubblad en 
nieuwsbrieven/mededelingen weer frequent over het reilen en zeilen van AZ zullen worden geïnformeerd. Zie 
ook hierna bij communicatie. 

• De vereniging zal ten aanzien van het ontwikkelen van kennis die noodzakelijk is voor een goede invulling van 
vrijwilligersactiviteiten eventuele kosten voor opleidingen vergoeden. 

 
Heldere organisatiestructuur 
De organisatie van de vereniging is zodanig ingericht, dat voldoende effectief en slagvaardig kan worden 
geopereerd. Het bestuur werkt aan een heldere taakverdeling en vastlegging van de bevoegdheden van de 
commissies. Hierdoor wordt het mogelijk dat zij vrij autonoom kunnen opereren. Wel geldt dat voor financiële zaken 
altijd toestemming van het bestuur benodigd zal zijn. Met behoud van de eindverantwoordelijkheid van het bestuur. 
 
 
 
Communicatie 
 
Intern 
Een goede interne communicatie beïnvloedt de motivatie van de leden en vrijwilligers in positieve zin en daarmee 
de goede gang van zaken binnen (het onderdeel van) de vereniging. 
Voor de interne informatie en communicatie zijn de volgende middelen beschikbaar: 
• clubblad (drastisch zijn wij op zoek naar een nieuwe redactie. Omdat niemand binnen onze vereniging heeft 

gereageerd om deze functie te bekleden, is een vacature geplaatst bij de vrijwilligersorganisatie VSZO) 
• website (in onderling overleg wordt bekeken welke informatie eventueel nog op website beschikbaar moet 

komen) 
• nieuwsbrief/mededelingen (nu we veel leden kunnen informeren via de website zal de nieuwsbrief een 

digitaal leven gaan leiden. De leden die geen gebruik maken van internet of deze niet ter beschikking hebben 
kunnen op de hoogte worden gebracht d.m.v. van een hardcopy van de mededeling) 

• Kader (Hierbij moet duidelijk zijn welke informatie het best via welk medium overgebracht kan worden en wie 
verantwoordelijk is voor het desbetreffende medium. Ook zal aandacht moeten worden gegeven aan noodzaak 
van vastlegging en het bereiken van de doelgroep.). 

 
Extern 
Met externe communicatie wordt bedoeld: alle communicatie van de vereniging met organisaties buiten de 
vereniging en omgekeerd. De communicatie moet goed aansluiten op de doelstellingen van de vereniging. Daarom 
is het belangrijk dat de externe communicatie een eenduidig beeld van de vereniging uitstraalt. Gezien de omvang 
van deze activiteiten is het wellicht wenselijk voor een doeltreffende externe communicatie een PR-functionaris aan 
te stellen.  
Het beleid met betrekking tot externe communicatie richt zich op een viertal gebieden: 
• Media 
• Sponsors 
• Adverteerders 
• Website 
Daarnaast is er een duidelijke relatie met de interne communicatie vooral met de inhoud van de clubkrant. 
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Binnenkort heeft het bestuur een gesprek met een kandidaat die gereageerd heeft op de vacature die wij geplaatst 
hebben bij de vrijwilligersorganisatie VSZO. Onze eerste behoefte is hierbij de vervulling van het redacteurschap 
maar afhankelijk van de tijd, die betrokkene in onze vereniging kan en wil steken maar zeker ook de geschiktheid 
van deze kandidaat kunnen mogelijk ook PR-activiteiten worden opgepakt. 
 
 
Beleidsdoel 2009 
Het continueren van de acties met betrekking tot de beoogde doelstelling en subdoelstellingen. Voor deze ambities 
vragen wij ondersteuning. 
Wij bieden vrijwilligers de gelegenheid in deze activiteiten mee te denken en te praten over deze nieuwe en 
vernieuwende acties. Verwachting is dat daarvoor enkele avonden nodig zijn.  
Gelegenheid dus om mensen met een creatieve geest mee te laten denken en praten over de zwemsport in 
Zuidoost. 
 
Na de denkfase zullen we de plannen willen concretiseren. Ook dan zijn vrijwilligers noodzakelijk. Er zullen naar 
verwachting een veelheid aan mogelijkheden ontstaan uiteenlopend van zaken die enige uurtjes zullen kosten tot 
wellicht de mogelijkheid om na een door AZ gefinancierde opleiding in de zwemsport actief te worden als trainer, 
begeleider of jurylid. 
Met het maken van goede afspraken en de neuzen in dezelfde richting zal worden ervaren dat beleidsmatig werken 
tot resultaten kan leiden. Geen persoonlijke resultaten, maar resultaten in het belang van de vereniging met haar 
leden. 
Unieke kans 
Eerder in deze notitie werd gesproken over een combifunctionaris. Ook voor deze functie zou een AZ-lid in 
aanmerking kunnen komen. Voor deze betaalde baan wordt enerzijds inzet gevraagd ter ondersteuning van de 
leerkracht belast met het onderwijs op het gebied van lichamelijke opvoeding, populair gezegd de gymleraar, en 
anderzijds zal deze functionaris ingezet worden binnen de vereniging dus binnen AZ. Uiteraard worden aan deze 
functionaris eisen gesteld om in dit vakgebied te kunnen werken, terwijl daarnaast een goede en gemotiveerde 
instelling wordt gevraagd om deze nieuwe functie in te gaan vullen. Belangstellenden kunnen zich melden bij de 
voorzitter, Hilja Hermans of de secretaris, Fons Glasmeier.  
Zij zullen dan zorgen voor de lijntjes naar de organisatie (gemeente) die als werkgever gaat optreden. 
 
Bestuur van de Kon. AZ 1870  


